

778个办班点迎来数万名小学生

2025年上海市小学生爱心暑托班开班

见习记者 王葳然

本报讯 昨天，2025年上海市小学生爱心暑托班正式开班，全市16个区和临港新片区共778个办班点，迎来数万小学生报到。

开班首日，记者在徐汇区田林街道办班点了解到，今年，街道专门配备安保人员保障学生上下学秩序，并向属地公安报备，协同做好交通指引及日常护校。开班前，各办班点均对饮用水、空调出风口和安全出入口进行检查，并对食品进行预留质检，确保食品安全。“我们今年的一个特色是培育‘小记者’，通过教授写作技巧，锻炼语言表达，提升小朋友的学习实践能力。”田林街道团工委胡思诗说。

“暑托班能拓展孩子们的知识储备，让他们了解很多平



上海师范大学学生李姝凝向孩子们讲解当今科技的发展

记者 王湧 摄

时课堂中接触不到的东西。今天陪着孩子来这儿，我也被现场的热烈氛围感染了。”看着教室里活跃的孩子，学生家长刘滨感慨道。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周

年。团徐汇区委邀请上海市新四军历史研究会的老战士讲述革命故事、邀请退役大学生士兵分享自身经历，引导学生传承红色基因、厚植家国情怀。83岁的上海新四军历史研究会三师分会名誉会长褚康龄带来了

自己珍藏多年的三套军装，向在场的小朋友讲述自己投身革命、保家卫国的故事。“我们国家从富起来到强起来，每一步都走得不容易，希望你们铭记历史、缅怀先烈、真爱和平、开创未来。”褚康龄语重心长地

开班

说。

据悉，2025年上海市小学生爱心暑托班由团市委、市教委共同牵头，联合市委宣传部、市精神文明办、市信访办、市公安局、市水务局(市海洋局)、市卫生健康委、市应急局、市市场监管局、市体育局、市绿化市容局、市消防救援局、市总工会、市妇联、市学联、市少工委、市慈善基金会等单位共同主办。在活动设置上，今年全市各办班点根据软、硬件条件与授课对象特点，将历史人文、手工制作、体能训练、科学艺术等方面活动合理搭配。

自2014年正式创办以来，小学生爱心暑托班已连续12年成为市为民办实事项目(市政府实事项目)，并被纳入2023—2025年市民心工程。目前累计共开办了暑(寒)托班4705个，服务小学生超43万人次，参与的大中学生志愿者逾10万人。

推动建立“一企一警”联络机制

上海促进软件和信息服务业高质量发展

记者 季张颖

本报讯 昨天，上海市人民政府办公厅正式发布《上海市促进软件和信息服务业高质量发展的若干措施》。《若干措施》提出，要降低软信业企业研发成本，优化软信业企业监管服务，推动建立“一企一警”联络机制。

《若干措施》提出，要优化软信业企业监管服务。完善公安机关刑事办案协作机制，归口接收审核异地公安机关刑事办案协作请求。对软信业企业广泛开展政策辅导，推动建立“一企一警”联络机制。将网络监管服务纳入企业服务包，打击处置涉企侵权信息和

账号。实施“清朗”系列专项行动，面向园区、企业对涉企信息举报受理进行广泛宣传。

要降低软信业企业用人成本。落实一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助等政策。支持企业引进高端人才，对高成长性企业纳入我市工程硕士试点范围。支持研发能力强、对高层次人才需求迫切的软信业企业设立博士后科研工作站。

在完善软信业新动能培育的支持政策方面，要推动数字内容产业在沪集聚发展。支持有条件的区建设数字内容产业集聚区，推动数字游戏、数字影视、数字音乐、网络直播、短剧、短视频等领域内容生产、产品服务与运营发行，创新孵化、登

记、交易、融资阶梯式服务模式，适时开展外资游戏企业在沪研发的游戏产品视同国产游戏的政策试点，支持数字内容项目开展版权质押融资试点。

丰富拓展数字新技术应用场景。支持数字人、数字孪生、虚拟现实、感知交互、空间计算等技术领域开展前瞻性技术攻关，加快培育第五代移动通信技术增强版、第六代移动通信技术、卫星互联网、第七代无线局域网技术等未来网络生态。

此外，《若干措施》还提出，要激发软信业经营主体发展活力。鼓励各区对区域内全年营收超20亿元、且增速超全市平均增速1.2倍的软信业企业给予奖励。

构建“共建共治共享”生态圈

上海首个党群服务中心公益会客厅落户徐汇

记者 季张颖

本报讯 近日，上海市首个党群服务中心公益会客厅——“大爱长三角徐汇北公益会客厅”，在徐汇区徐家汇街道徐虹北党群服务中心二楼正式揭牌启用。

作为创新社区治理的重要载体，“公益会客厅”将通过资源整合与多方协作，构建“共建共治共享”的公益生态圈。

记者了解到，作为上海市首个党群服务中心公益会客厅，大爱长三角徐汇北公益会客厅将凝聚更多社会力量，推动公益事业与社区治理深度融合。

后续，会客厅将持续深化社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资

源这“五社联动”机制，重点开展一系列赋能行动：依托长三角媒体慈善公益联盟的强大资源网络，引入长三角地区头部慈善公益组织与社会责任企业，全面助力徐家汇社区基金会优化项目、升级品牌传播能力、提升募捐效能，并积极推动其申请认定4A级慈善公益组织。

同时，会客厅将通过定期举办公益沙龙、组织赴长三角公益一线的主题走访学习，激活社会组织活力；投入专业资源为社工和志愿者提供视频制作及自媒体运营技能培训，提升其记录和传播公益故事的专业水平；深化与开国将军文化研究会等机构的合作，引入红色宣讲、书籍分享和文化展览等特色党建内容，并联动头部公益组织与企业为居民提供健康、文化、普法等公益服务课程。

长宁启动纪念抗战胜利80周年系列活动

记者 陈颖婷

本报讯 近日，长宁区退役军人事务局在上海龙华烈士陵园举行“铭记历史 致敬英雄”主题活动。值此全民抗战爆发纪念日之际，区退役军人事务局带领驻区部队官兵、烈士遗属、退役军人、社区青少年及机关干部代表等百余人齐聚陵园，共同缅怀长眠于此的抗战英烈。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。全体人员肃立，向烈

士纪念碑敬献花篮。全场静默，垂首向英烈致以深切哀悼和崇高敬意。随后，众人参观了抗战主题展厅，重温淞沪会战等壮烈历史，并在“和平寄语”环节书写对守护和平的坚定信念。

据了解，此次活动正式拉开了长宁区纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动的序幕。系列活动立足地方红色资源，紧扣五个重要时间节点(7月7日、8月1日、9月3日、9

月30日、12月13日)，构建多层次纪念体系，涵盖崇尚功勋荣誉、重温历史经典、激活教育基地功能三大专题系列项目。

活动旨在通过沉浸式体验、艺术化表达、创新性传播和精细化服务，讲好英烈故事，服务好英烈家属和老战士，营造尊崇英烈、关爱退役军人的浓厚社会氛围，引导社会各界，特别是青少年铭记英烈功勋、传承红色基因，切实提升全民国防观念和双拥工作水平。

解决双警家庭子女无人照料的后顾之忧 崇明开办爱警暖警暑托班

记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 为进一步落实爱警暖警举措，解决部分双警家庭和一线民、辅警子女暑假期间无人照料的后顾之忧，市公安局崇明分局近期开办了爱警暖警“安心暑托班”，为民、辅警子女提供托管服务，让孩子们安心快乐地度过假期。

为丰富暑托班的生活，近日，市公安局崇明分局交管支队组织民警来到“安心暑托班”，为孩子们上了一堂生动有趣的暑期交通安全课。民警通过游戏互动等形式，向小朋友们介绍“交通信号标识”、“一盔一带”等常用的交通安全知识，引导小朋友们自觉遵守交通安全法规，做到“知危险、会避险”，文明安全出行。